

— Kitelepített kiskertések küldöttsége A rókusai állomásmögötti vásárteret a háború folyamán a vásári munkásoknak adta ki a város kiskertek céljára. A város azonban most úgy intézkedett, hogy a vásárteret rendeltetési céljaira adja vissza és már gondoskodott is arról, hogy azt ismét kerítéssel lássák el. A vásári munkások, kiknek ott kiskertjük volt, küldöttségileg keresték fel *Somogyi* polgármestert, kitől azt kérték, hogy más helyen jelöljön ki nekik földet a város. A polgármester erre ígéretet is tett a küldöttségnek és érintkezésbe lép a tanácsal és a városi gazdással, hogy ígéretét betarthassa.

— **Mindennap kiolvashat** egy könyvet egy koronáért, ha előfizet a *Szalay-kölcsönkönyvtárban* Kigyó-u. 1.

— **Büntetik a zárórat tullepő szatócsokat.** A rendőri kőhágósi bíró ma több szatócsoat büntetett meg azért, mert a rendeletileg előírt esti nyolc órai záróránál tovább tartották nyitva üzleteiket.

— **Órajavítás, ékszerkészítés** jótállással *Babos*, Oroszlán-utca. 37

— **Nyilatkozat.** Tekintetes Szerkesztő Ur! A sajtótörvény idevonatkozó szakasza értelmében kérem a következők közlését: Az igazság érdekében beszégni kívánom, hogy a *Szege* esti lap f. hó 15-iki számában a nevemmel kapcsolatosan „Miért helyezték el Borbás Antal segédlelkész Szegedről” cím alatt megjelent közlemény alaptalan és céltudatos rágalmazás, miért is minden polémiát mellőzve, a cikkíró ellen a törvényes eljárást megteszem. *Borbás Antal* ref. s. lelkész.

## Brilliánsért,

908

aranyért, ezüstért, arany- és ezüstpénzekért, ékszerekért

a legtöbbet fizet

**Ausländer Béla** Feketesas-utca és Kigyó-utca sarok.

— **Az italmérési engedélyek revíziója.** Megírta a *Szeged*, hogy a pénzügyigazgatóság megkezdte a területén lévő italmérési engedélyek revízióját. Amint most értesülünk, a revízió végrehajtása hosszú időt fog igénybe venni, mert csak Szegeden 468 engedélyt kell felülvizsgálni, már pedig ez a művelet igen körültekintő és bonyolult munkát igényel.

— **Csak a piacokon vásárolhatnak kofák.** A rendőrség figyelmezteti a kofákat és vegyeskereskedőket, hogy tartózkodjanak a piacon kívüli vásárlásoktól, mert azokat, kiket ilyen vásárláson tettenérnek, szigorúan megbüntetik.

— **Az egyetem megvette a zsidó internátust.** A Barcsay Szövetség az egyetem ifjúsága részére megvette a zsidó internátust. Az internátusban 100 egyetemi hallgató elhelyezését tervezik. Az épületben jelenleg szükséglakások vannak. E lakók elhelyezésére vonatkozólag még *Somogyi* polgármester sem tud felvilágosítással szolgálni.

— **Brilliáns és aranyékszereket,** ezüst és arany pénzeket a legmagasabb napi árral vesz *Mülhoffer* ékszerész, Kárász-u. 2. 873

— **Szerb okvetetlenkedés.** Nagyszéksőrről ma mintegy 150 gazdálkodó jött be a hetipiaca. Mikor a még mindig fennálló demarkációs vonalon áthaladtak, a szerb őrség azzal fenyegette meg őket, hogy visszafelé jövet nem ereszt közülök senkit keresztül a vonalon. A nagyszéksősiak ezt reggel el is panaszolták a polgármestereknek, aki érintkezésbe lépett a körletparancsnoksággal úgy, hogy igazolványaik segítségével visszamehetnek a tanyáikra a nagyszéksősiak.

x **Speciális képkeretező műhely** *Freimann Miksa* Takaréktár-utca 8. 951

# Az osztrák bátorság.

Epizódok a nyugatmagyarországi szabadságharcból.

SZEGED, szeptember 17.

Nem akarok fejtegetést írni az osztrákok harci erényeiről; megírták már azt századok óta ezerszer, de viszont nem akarom elhallgatni a mai komoly idők kedves kis epizódjait, amelyek minden alkalommal előbukkannak az új szabadságharc idején és méltók arra, hogy az osztrákokról szóló anekdotagyűjteményeinket gazdagítsuk vele.

Az első ágfalvai összetűzéskor történt: *Davy*, az osztrákok nyugatmagyarországi főmindenese az összetűzés után több idegen tiszttel egyetemben autóra ült és kiment a teletk színhelyére, ahol akkor már minden csendes volt. Midőn az ugynevezett vonalhoz ért, annyira megijedt nyugodtan pipázó csendőreitől, hogy autója elejére fehér zászló hiányában a hálóingét akasztotta ki és csak így merete megközelíteni Ágfalvát... de a faluba még így sem mert bemenni ugyanakkor, amikor egyetlen egy magyar csendőrtiszt már vizsgálatot tartott a faluban.

Sokkal érdekesebb a másik eset. A legutolsó ágfalvai ütközetkor, mint tudott dolog, a magyar felkelők alaposan csuffá tették az osztrák csendőrmádiát és jó néhány foglyot ejtettek. *Ostenburg* őrnagy, mikor tudomást szerzett a dologról, azonnal lefegyvereztette a felkelőket, az osztrák foglyokat pedig, hogy mentesek legyenek az inzultusoktól, Sopronba szállította, ahol valamennyit szabadon bocsátotta, hogy békésen visszatérhessenek csapataikhoz. De mily nagy volt a meglepetés, mikor az osztrák csendőrök szinte térdenállva kezdtek el könyörögni, hogy adjanak melléjük magyar csendőröket, mert félnek a lakosságtól és így magukban nem mernek visszatérni csapataikhoz. Egy kicsit furcsálotta a magyar parancsnok az osztrákok ilyen való nagy bátorságát, minthogy azonban világleletében lovagias ember volt, még ezt a kérést is teljesítette. Adott melléjük négy jóképű magyar csendőrt, akikkel azután megindultak az osztrákokat megkeresni. Nehéz dolog volt ez. A sógorék éppen nagy futásban voltak és így faluról-falura járva, sehol sem leltek egy szemernyi osztrákot. Már jó néhány órát gyalogoltak, amikor egy gépkocsi tűnt fel az országúton.

Az autóban egy olasz törzstiszt ült. Megállítják az autót s egyik csendőrünk illedelmesen odafordul:

— **Instállom, ezredes ur, nem tetszett-e valamire osztrákot látni? Már órák hosszat keressük őket, de egy se matogatja magát.**

Az ezredes, miután lefordította magának a kérdést, hangosan elneveti magát és így szól:

— **Hát bizony futnak azok fiám, de talán Kismartonban találtok egy-kettőt.**

Az autó tovább száguldott, a kis társaság pedig bandukolt Kismarton felé. Az olasznak igaza volt. Amint a városba érkeznek, a várkastély előtt osztrák csendőrsztrákok pillantanak meg, akik — tüzelésre kész állásba helyezkedve, közben hátrafelé pislogatva, fogadják a foglyokat és azok kísérőit.

Kétségbeestek erre az elfogott osztrákok és valamennyien sapkájukat lengetve, iszonyu ordítózásban törtek ki; hogy rájuk ne löjjenek. A posztok, nem tudván mire vélni a nagy ordítózat, ijedten menekültek be a várba, amelynek kapuit csak nagy zörgetésre és kölcsönös kimagyarázás után nyitották fel.

Ekkor látták csendőreink, hogy már itt is nagy csomagolásban vannak az osztrákok...

A történet hűségéért meg kell jegyeznem, hogy csendőreinkkel a sógorék a legelőzékenyebben bántak, borral, étellel és szállással kínálták őket; ezek azonban udvariasan mindent visszautasítottak, mert vissza kellett térniük csapatukhoz, ahol a következő rövid jelentést adták le:

— **A németeknek semmi bajuk se történt az ijedtségen kívül.**

Érdekes az is, hogy az osztrákok hogyan képzeltek el Nyugatmagyarország átvételét. Legalább ezt jellemzi az, hogy a soproni közhatalokba még a legutóbbi időkben is érkeztek Bécsből az ilyen felírási levelek: *X. Y. Kommissär in Oedenburg*. A jámborok, ha sejtették volna, hogy ahhoz a Nyugatmagyarország átvételéhez egy kis bátorság is szükséges, nem is mertek volna arra gondolni, hogy a Kommissär ur ilyen hamar Sopronba juthatott volna.

Az az érdekes az egészben, hogy ezeket a leveleket Sopronból azonnal visszaküldik ezen rövid, de sokat sejtető felírással:

— **Jelenleg nem aktuális! L'ay.**

**Asztalos- és épület- anyagok**

Épületfa minden

méretben

Fűrészhulladék

Zárléc és lécs

Száraz tűzifa

minden mennyiségben,  
a legutányosabban  
beszerezhető

„SYLVANIA“ Fake-  
reskedelmi R.-T.-nál

Szeged. Telefon 10-28. 818

(Volt Alföldi Gőzfűrészh. R.-T. Hattyássor)

**Nyakendő**

készítés és javítás legszebb kivitelben

SÁNDOR IBOLYA

Mérey-utca 7, I. em. 4. Telefon 961.

**Dr. Kállay Zoltán jogi és ügyvédi szemináriuma**

Szeged, Pallavicini-utca 3. sz.

és Budapest, VI., Andrassy-ut 8.

E téren legrégebb és legmegbízhatóbb intézet. — Legsikeresebb előkészítés az összes jogi vizsgákra

921

Jegyzetbérlet. — Rekapituláció.

**A CORSO-KÁVÉHÁZBAN** naponta **KÁROLYI ÁRPÁD** zenekarával muzsikál.

Minden magyar ott legyen

„A magyar lavina”

megindulásánál

a Belvárosi Moziban.

— **Ujra rendezik a muzeum néprajzi osztályát.** A muzeum igazgatóság közli: A muzeumnak a nyáron a kultuszminiszter szorosabban meg nem határozott célra 30.000 korona rendkívüli segínyt utalványozott. A muzeum igazgatóság most arra kért felhatalmazást az állami főfelügyelőségtől, hogy ennek az összegnek a felhasználásával átrendeztesse a néprajzi osztályt és kitakaríthassa azokat a helyiségeket, amelyekre tíz év óta nem volt pénz. Az átrendezés ugyanolyan elvek szerint történik, mint a régiségtáré, amelyet ma már mintául vesznek a vidéki muzeumok; bőséges magyarító felírások mindenütt és ahol kell, illusztráció tollrajzok. A muzeum csak így szolgálja tulajdonképp való rendelkezését, a néprajzi osztálynál pedig különösen szem előtt kell tartani azt, hogy az egyre szaporodó külföldi látogatók ezt nézik meg a legnagyobb érdeklődéssel s nagyon fontos, hogy a magyar etnikumot bemutató gyűjtemény mindenkiben kellemes impressziót keltsen. Az átrendezésnél gondot fordítanak arra is, hogy egyes szegedi specialitások — paprika-kultúra, tarhonya-készítés —, jobban kidomboríttassanak, mint eddig. Nagyobb teret szándékoznak szorítani a népviseleteknek is. Az átrendezés, tekintettel arra, hogy a csekélyszámu személyzetnek a többi osztályok is egyre több munkát adnak, előreláthatólag hosszú időt vesz igénybe s ezalatt az idő alatt — már vasárnaptól kezdve — a néprajzi osztályt a közönség elől el kell zárni.

— **RÉVÉSZ táncintézetében** (Tisza kisterem) az iratkozások naponta d. e. 11—12-ig és Polgár-u. 22, i. em. bármikor. *Babakurzus*. Esti kurzus. *Shymmi* órák 948

Üzememet meggyobbítva, gyorsan és pontosan készítek szép fazonöltönyöket és fordítok **Földi József** háromság-utca 5. Tisztviselőknél érkező díjazás. 429

**Lekvárnak való szilva érkezik!** Előjegyzéseket felvesz

**TERMÉNYIRODA** SZEGED, KIGYÓ-UTCA 7.

**Magyarország és a népszövetség.**

ZÜRICH, szept. 17. (*Saj. tud.*) A *Neue Züricher Zeitung*-nak a népszövetséghez küldött tudósítója jeleni Genfből, hogy Magyarország fentartja a népszövetségbe való felvétele iránti kérelmét, de a delegátusoknak az utóbbi napok eseményei hatása alatt nehezen esik e feletti állást foglalni.

BÉCS, szept. 17. (*Saj. tud.*) A cseh sajtó ismét megkezdte az agitációt Magyarországnak a népszövetségbe való felvétele ellen. Azt írják a cseh lapok, hogy a cseh kormány minden áron megfogja akadályozni Magyarországnak felvételét és *Benes* azzal a meggyőződéssel hagyta el Genfet, hogy célját el fogja érni.